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8 TFI’s voor verschillende vervoerswijzen 
waarbij 13 lidstaten zijn betrokken:

Spoorlijnen
Rail Baltica
Lyon-Turijn
Brenner-basistunnel op het 
traject München-Verona
Baskische Y en de aansluiting hiervan op het 
Franse spoorwegnet

Binnenwateren
Seine-Schelde

Wegen
Autosnelweg A1

Multimodaal (spoorlijn/weg en haven/ 
spoorlijn)

Fehmarnbelt
De havens Świnoujście en Szczecin en 
spoorlijn E59
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SV 10/2020: Vervoersinfrastructuren in de EU: megaprojecten 
moeten sneller worden uitgevoerd zodat de netwerkeffecten tijdig 
worden gerealiseerd



Analyse nr. 05/2021: Het EU-kader voor grote 
vervoersinfrastructuurprojecten: een internationale 
vergelijking



Waarom hebben wij deze analyse 
uitgevoerd?

Wat is uit de analyse naar voren 
gekomen?

Welke uitdagingen hebben we 
vastgesteld?



Waarom hebben wij deze analyse uitgevoerd?

• EU-kader voor de oplevering van grote infrastructuurprojecten in een mondiaal 
perspectief.

• Analyse van de kosten en tijdschema’s van zes door de EU gecofinancierde grote 
vervoersprojecten aan de hand van een benchmark-dataset.

• Vaststelling van nuttige praktijken die bijdragen tot de lopende herziening van de 
TEN-T-verordening.
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Wat is uit de analyse naar voren gekomen?

Kostenoverschrijding per project

Percentage van kostenoverschrijding ten opzichte van raming
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Wat is uit de analyse naar voren gekomen?

1. De meeste van de zes door de EU gecofinancierde projecten 
presteerden beter dan de benchmark



Slide 9

Slide 9

Vertraging per project

Wat is uit de analyse naar voren gekomen?

Percentage vertraging ten opzichte van raming
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Wat is uit de analyse naar voren gekomen?

2. De zes door de EU gecofinancierde projecten liepen gemiddeld langere 
vertragingen op dan vergelijkbare vervoersprojecten wereldwijd
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Wat is uit de analyse naar voren gekomen?

3. We stelden geen praktijken vast waarmee tekortkomingen in EU-
verband inzake het proces voor de vaststelling van de strategie 

konden worden aangepakt

Geen
aangetroffen

Geen
aangetroffen

Geen
aangetroffen

Milieu,
connectiviteit en
overbrugging
van de
infrastructuurkloff

Modernisering
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Wat is uit de analyse naar voren gekomen?

4. Voor de processen in verband met coördinatie, selectie, monitoring en 
evaluatie achteraf zouden de Commissie en beleidsmakers inspiratie kunnen 

putten uit praktijken die in het buitenland zijn waargenomen (1/4).

De 
vervoersinfrastructuurstrategieën
en –projecten van de EU en de
lindstaten zijn niet op elkaar 
afgestemd



Slide 13

Wat is uit de analyse naar voren gekomen?

4. Voor de processen in verband met coördinatie, selectie, monitoring en 
evaluatie achteraf zouden de Commissie en beleidsmakers inspiratie kunnen 

putten uit praktijken die in het buitenland zijn waargenomen (2/4).

Selectie-
methode
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Wat is uit de analyse naar voren gekomen?

4. Voor de processen in verband met coördinatie, selectie, monitoring en 
evaluatie achteraf zouden de Commissie en beleidsmakers inspiratie kunnen 

putten uit praktijken die in het buitenland zijn waargenomen (3/4).
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Wat is uit de analyse naar voren gekomen?

4. Voor de processen in verband met coördinatie, selectie, monitoring en 
evaluatie achteraf zouden de Commissie en beleidsmakers inspiratie kunnen 

putten uit praktijken die in het buitenland zijn waargenomen (4/4).



Wij stelden vier uitdagingen voor de Commissie vast:

1) Hoe kunnen de EU- en de nationale vervoersstrategieën beter op elkaar 
worden afgestemd en kan beter toezicht worden gehouden op de planning 
en uitvoering van projecten langs de belangrijkste vervoerscorridors?

2) Hoe kan er in de projectselectiefase voor worden gezorgd dat er voldoende 
aandacht wordt besteed aan kosten-batenanalyses? Hoe kan de Commissie 
haar aanpak van de projectselectie en de toewijzing van EU-financiering 
heroverwegen om de administratieve lasten voor projectontwikkelaars 
verder te verminderen?

3) Hoe kan worden overgestapt op een meer op risico’s gebaseerde aanpak bij 
haar monitoring van door de EU gecofinancierde projecten, terwijl de 
reikwijdte ervan wordt verruimd door projectontwikkelaars te verplichten ook 
verslag uit te brengen over resultaatindicatoren en aanvaarding door 
belanghebbenden?

4) Hoe kan ervoor worden gezorgd dat grote, door de EU gecofinancierde 
vervoersinfrastructuurprojecten systematisch achteraf worden geëvalueerd, 
waarbij de nadruk eerder ligt op de bereikte resultaten dan op financiële 
indicatoren of outputs?
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Welke uitdagingen hebben we vastgesteld?



DANK U
voor uw aandacht!

Meer informatie over 
de andere producten en activiteiten 

van de ERK kunt u vinden op:

eca.europa.eu

ECA-InstitutionalRelations@eca.europa.eu

@EUAuditors

EUROPESE REKENKAMER
12, rue Alcide de Gasperi

1615 Luxemburg
LUXEMBURG


